

Памяти ушедших

К. А. Хорват

4 ЙЮЛЯ в Ванкуверѣ (Канада) скончалась в возрастѣ 74 лѣт вдова ген.-лейт. Д. Л. Хорват — Камилла (в православіи Евгения) Альбертовна Хорват.

Фамилія Хорватов была широко извѣстна как в прежней Россіи, так и в эмиграції.

Генерал Д. Л. Хорват был около двадцати лѣт Управляющим Китайской Восточной желѣзной дорогой и Главноначальствующим в г. Харбинѣ и Полосѣ Отчужденія Д.-В. ж. д. Его считают создателем особаго края Русской Манчжуріи, «счастливой Хорватіи», как тогда многіе ее называли.

Покойная Камилла Альбертовна происходила из большой художественной и музыкальной семьи. Отец єя академик Альберт Николаевич Бенуа был извѣстным художником акварелистом, а мать — извѣстной в то время піанисткой. Дядя К. А. знаменитый художник академик Александр Николаевич Бенуа живет в настоящее время в Парижѣ. Умершій в Пекинѣ брат К. А. художник-акварелист Альберт Альбертович Бенуа, был женат на артисткѣ Императорских театров М. Н. Кузнецовой (теперь Кузнецова-Массенѣ). Сестра Камиллы Альбертовны, Марія Альбертовна, была замужем за покойным нынѣ композитором Н. Н. Черепнином, бывшим директором Тифлисской Консерваторіи и затѣм директором Русской Консерваторіи в Парижѣ; в настоящее время она живет в Чикаго с сыном А. А. Черепнином — профессором Чикагской Консерваторіи. Двоюродный брат Камиллы Альбертовны, художник-академик Ламсэр, нѣсколько лѣт тому назад умер в СССР.

Камилла Альбертовна была талантливой художницей и піанисткой. Она получила блестящее художественное и музыкальное образованіе и с дѣтских лѣт впитала в себя любовь к искусству. Этому способствовала как єя семья, так и окружающая лица. В домѣ єя отца академика Бенуа собирался весь цвѣт тогдашняго художественного, литературного, музыкального и артистического Петербурга.

Любовь к искусству Камилла Альбертовна сохранила до конца своих дней. — она ею жила и горѣла.

Картины Камиллы Альбертовны —

акварели и портреты фигурировали на нѣскольких выставках как в Россіи, так и в эмиграції.

С 1920 по 1947 год семейство Хорват проживало в Пекинѣ, а осенью 1947 года переселилось в Канаду. В Пекинѣ Камилла Альбертовна была профессором Пекинской Национальной Консерваторіи и многолѣтней предсѣдательницей Русского Благотворительного Общества.

Занимая высокое положеніе в обществѣ и располагая большими к тому возможностями, Камилла Альбертовна всю свою жизнь широко шла на помощь людской нуждѣ. К дѣятелям искусства она проявляла особо горячее отношеніе, всемърно им помогала и содѣйствовала их дальнѣйшей карьерѣ.

Вѣсть о смерти Камиллы Альбертовны с тяжелым чувством будет воспринята многими русскими людьми, в сердцах которых сохранится о ней благодарная память.

М. Я. Домрачев.